
 

 

 

 جمھوریة مصر العربیـة                       ثان/ ع .ث ١٣٦
 مـــوزارة التربیة والتعلی  

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ثانىالدور ال

          الزمن ثلاث ساعات                     ) للمرحلتین الأولى والثانیة( الجیولوجیا والعلوم البیئیة 
 ) الأسئلة فى أربع صفحات(                                                                                              

  : أجـب عن خمسة أسئلة فقط ممـا یأتى  
 : السؤال الأول  

 : ة المختارة فقط فى كراسة الإجابةثم أكتب الإجاب ل مما یأتىلك الصحیحة  لإجابةار تخا)  ا (
 .امترً  ............... تستطیع الطحالب البنیة أن تكون غذائھا عند عمق أكثر من   لا ـ١ 
  ) ١٥ــ   ١٢ ــ  ١٠  ــ ٥  (                                                                              
 ل عصر جیولوجى قصیر كما حدث للدیناصورات وغیرھا جماعات النوع كلھ خلا تختفى ـ٢ 

 .  ............... من الزواحف العملاقة فى نھایة عصر              
                )التریاسى   ــ لبرمىــ ا الكریتاسى   ــ  سیلورىال  (                                                          

 . ............... فى لصخر البازلت ھو المكافئ الجو ـ٣ 
  ) الجابرو   ــ الرایولایت ــ  الأندیزیت ــ  الجرانیت(                                                   
 . ............... من التراكیب الأولیة  ـ٤ 
 )الصدوع   شققات الطینیة ــنیم والتالفواصل ــ علامات ال لاكولیث ــ  (                           
 
 ــ :ماذا یحدث لو  ) ب (

 .تلاقت دلتا نھر النیل مع میاه البحر  ـ١         

  .ریم كل یوم  ٥تعرض الإنسان لتلوث إشعاعى أكثر من  ـ٢         

 .  ردلـاز الخـان غـق الإنســتنشــاسـ  ٣            

 .   تـــدرایــیــھـدن الإنــعــؤ مـیـمـت ـ ٤         

  
                       . وسائل تنمیة الإنتاج الحیوانى ذكرا ـ١  ) ح( 

  ؟  عن بعد الاستشعار بالمنصات الحاملة لأجھزة ما المقصودـ ٢         

  
 

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثانیة (  
 
 

 -  ٢  -                             )تابع ( ثان / ع .ث ١٣٦
 : ؤال الثانىالس 

 :  العلمى المقابل لكل عبارة مما یأتى كتب المصطلحا)  ا ( 
 تلاشیھا ثم سقوط الأمطار فى الشتاء بفى الصحراء عق ظھور نباتات حولیةـ  ١        

 )(                                                         .                    بحلول فصل الصیف             
  )   (                                                          . قدرة المعدن على مقاومة الخدش   ـ٢        

 )               (                      .نقاوة الماء كائنات حیة یمكن الاعتماد علیھا فى قیاس   ـ٣        
 (               )             .  ح الصخور المتجاورةتشققات تحدث فى الصخور بحیث تزی  ـ٤        

 
 . الزلازل  انواع ذكراـ ١)ب (  
 .على توزیع الكائنات الحیة فى الماء وعلى الیابسة  تأثیر الضوء شرحاـ ٢ 
  .بالرسم فقط اللاكولیث واللوبولیث  وضح)  ح ( 
 
 :  السؤال الثالث 

 ــ :عـلل لكل مما یـأتـى )  ا ( 
 . اـھـوراتـن وثـیـراكـدوث البــحـ ١ 
 . ةـیـات الأرضـبیئـمن ال  ◌ً اـاتـبـر ثـریة أكثـحـة البـائیـمـات الـبیئـالـ ٢ 
 . یتعذر على الإنسان الھبوط إلى المیاه العمیقة بدون جھاز الغطسـ ٣ 
 . الكوارتز یقاوم التجویة الكیمیائیة ـ ٤ 
 
  ــ : ناقش العبارات التالیة) ب (  

                . ات تجعلھا تتكیف مع ظروف البیئة الصحراویةفص) مثل الفنك ( لبعض الثعالب ـ ١        

   . رن نووى ضخم یتم فیھ تفاعل نووىالشمس فـ ٢        

 ــ: قارن بین  ) ح ( 
 . الطیات المحدبة والطیات المقعرةـ ١         

 . یة للجبالالحركات البانیة للقارات والحركات البانـ ٢  
 . الدورة الرسوبیة والدورة الغازیةـ  ٣  
   .السیال والسیما ـ ٤  

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الثالثة ( 
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 ــ ٣ــ )                            تابع (  ثان/ ع .ث ١٣٦   
 : السؤال الرابع  

 ؟  ذا یقصد بكل منما)  ا (  
 .  ىـوجـولـبیـوع الـنـتـرة الـاھـظ ـ١        

  . ةـیـائـالوع الحفر ـ٢        

  . )الانفصام ( التشقق ـ  ٣           

  .ظاھرة الإثراء أوالتشبع الغذائى  ـ ٤        

 : أعد كتابة العبارات الآتیة بعد تصحیح ما تحتھ خط )ب (   

 ملیون سنة ٤٤٠إلى القارات الحالیة منذ ) بانجیا ( ف القارى تفتقت أم القارات راتبعا لنظریة الانجـ ١ 

      . مى للسیولبالفعل الھدالكثبان الرملیة تكونت ـ ٢        

 . الحرارةیعود سبب الھجرة الیومیة والھجرة الموسمیة للحیوان إلى تأثیر ـ ٣        

 .ھى أشعة كھرومغناطیسیة مرئیة ذات طاقة عالیة تعنى الضوء المركز و  أشعة اكسـ ٤        

  ـ:  حددمن الشكل الذى أمامك  ) ح (  

     ج، ب ،  اأسماء المعادن  ـ١  

 اسم صخر یحتوى على معدنى ـ٢         

                                                                                    . جب ،              
 

 : السؤال الخامس  

                               مما یأتى  ؟ كل  لنتائج المترتبة علىما ا ) ا (  

 . الاحتراق غیر التام للوقود ـ١        

 . وصول كمیة متزایدة من النترات إلى الإنسان فى ماء الشرب  ـ٢        

  .  ر فى مرحلة نضوجھـھـانى لمجرى النـح بركــفـتراض طـإعـ ٣        

واح ـركة الألـیجة حـتـن لا                                  دعـصـلتل الأرضیةالقشرة  ورـخـص رضـتعـ ٤        

    . تونیةـالتك

 )بقیة الأسئلة فى الصفحة الرابعـة ( 
 

 -  ٤  -            )              تابع ( ثان / ع .ث ١٣٦
  ـ : فیما یلى  كتب اسم كل صخر مع ذكر نوعھ تبعا لصفاتھ المذكورةا )ب (  

 . صخر صلب متورق غنى بصفائح المیكا التى تصطف جمیعھا فى اتجاه واحد  ـ١          
 . )  الفورامینیفرا ( صخر یتكون من كربونات الكالسیوم وغنى بالحفریات والأحیاء الدقیقة  ـ٢          
  .  الطینیة  الرواسبصخر فتاتى یتكون من تماسك ـ ٣          

  لوجود دقیق فھو غامق اللون نسیجھ السلیكا ـ  نسبةفقیر فى ـ قاعدى ـ  سطحى صخر نارىـ ٤          
 .الحدید والماغنسیوم ویكون فى المراحل الأولى لتكوین الصھیر              

 
 . الشباب للنھر  خواص مرحلة صف ـ١ ) ح (  

         . لنیلطرق مكافحة تلوث نھر ا ین فقط منتإثنذكرا ـ٢          
                                             

 : السؤال السادس  
 
  ـ  :كتب نبذة مختصرة عن ا)  ا (    
   . من حرقھ ◌ً تحویل قش الأرز إلى مواد نافعة بدلا ـ١  
                                      . الساعة الجیولوجیة ـ٢         

 . لجیولوجى الترسیبى للمیاه الأرضیةلعمل اا ـ٣         
  .الھجرة الموسمیة  ـ٤         

 
 ـ : الأزمنة الجیولوجیة من الأحدث إلى الأقدم  رتب ـ١)ب (   

 .ین البلیوس   ــ   الأولیجوسین ــ  الأیوسین  ــ   المیوسین             
   

  متعددة ومنھا إعادة استخدام المواد وتحویلمواجھة مشكلة استنزاف الموارد لھا طرق علاج " ـ ٢        
 " بعض المخلفات إلى موارد              

 . أمثلھ لكل وسیلة منھما  ةاذكر ثلاث     
 -: اشرح ) ح (  

  . ت الھندسیةآولوجیا فى المنشیالجدور  ـ١          
 .  حنظریة تكتونیھ الألوا ـ٢            
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